
 

 

 

 

 

 

 

Fratelli d’Italia Legnano 

Gruppo Consiliare 

 
Legnano, 13 aprile 2025 

Alla cortese attenzione  

Del Sindaco di Legnano 

Presidente del Consiglio 

P.C. Consiglieri Comunali 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE  

 

Oggetto: Bar presso il chiosco del Parco Castello.  

 

Premesso che 

 

 Il Parco Castello è un parco locale di interesse sovracomunale che si sviluppa intorno all'Olona. Dalla sua 

apertura risalente al 23 giugno 1976, il parco ha subito mostrato una funzione fondamentale come 

luogo di aggregazione per famiglie, ragazzi, sportivi e amanti degli animali. 

 All'interno di esso si trovano diverse strutture poste per incentivare l'uso ricreativo del parco: un bar, i 

campi da bocce, una pista in cemento per il pattinaggio e di una rampa half-pipe per l'uso di skateboard 

e pattini. Adiacente alla zona bar è presente un piccolo parco giochi per bambini con scivoli e altalene. Il 

parco è inoltre caratterizzato dalla presenza di un laghetto istituito nel 1981, alimentata da acque di 

falda con lo scopo di fornire un ambiente favorevole alla vita di pesci e uccelli acquatici. 

 La concessione della durata di dodici anni, della gestione del Bar presso il chiosco sito all’interno del 

Parco Castello, è stata assegnata l’ultima volta nel 2019 a seguito di regolare bando di gara. 

 

Considerato che 

 

 La Camera di Commercio ha comunicato che a partire dal 9 gennaio 2025, la società che aveva ottenuto 

in concessione la gestione del bar presso il chiosco del parco castello nel 2019, risulta essere cessata a 

causa della sua messa in liquidazione giudiziale, facendo decadere di fatto la concessione che avrebbe 

trovato sua naturale scadenza in data 10 aprile 2031. 

 L’improvvisa chiusura di questo Bar, rappresenta un danno ingente per tutti i fruitori del parco, in 

quanto svolge un importante servizio pubblico che sta venendo a mancare proprio all’inizio della 

stagione calda, che da sempre è caratterizzata da una maggior frequentazione del Parco Castello. 
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 Al fine di garantire la continuità del servizio, all’interno del disciplinare di gara, l’ente si riserva la 

possibilità di scorrere la graduatoria in caso di fallimento, risoluzione del contratto e in ogni caso in cui 

si renda necessario, come previsto dall’articolo 110 del D.Lgs. 50/2016. 

 

Sottolineato che 

 

 Durante il Consiglio Comunale del 27 febbraio, su risposta di una interrogazione sullo stesso tema, 

l’Assessore alla partita ha espresso la volontà di andare verso un nuovo bando di assegnazione. 

 

Si chiede al Sindaco ed Assessori competenti 

 

 Di illustrare per quale motivo l’Amministrazione Comunale ha rinunciato allo scorrimento della 

graduatoria, rientrando il fallimento come uno dei casi previsti dall’articolo 110 del D.Lgs. 50/2016, 

proseguendo cosi il medesimo contratto con un operatore differente, senza rinunciare alla continuità di 

servizio e all’incasso della concessione,  evitando inoltre alla stazione appaltante di dover ricorrere ad 

una nuova gara, con conseguente dispendio di tempo e di risorse economico-finanziarie. 

 Di specificare quali siano le tempistiche tecniche necessarie per esperire la nuova gara, per la 

concessione del servizio bar presso il chiosco del Parco Castello. 

 Di rendere noto l’obiettivo temporale che si pone l’Amministrazione Comunale per far ripartire il servizio 

bar ad oggi interrotto. 

  

 

 

 

 

Consigliere Stefano Carvelli 

  
Consigliere Gianluigi Grillo 

 

 

Consigliere Franco Colombo 
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